
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание предназначено только для личного использования. Все материалы, являются 

интеллектуальной собственностью автора Арины Шмаровой @neatly_knit. 

Запрещается копирование, распространение, продажа и любое иное использование 

полного описания и его частей без согласия правообладателя. 
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КОНСТРУКЦИЯ 

Носки вяжутся сверху вниз от резинки к мыску, по одному, на круговых спицах 

способом Magic Loop. (для вязания на чулочных спицах распределение петель нужно 

будет сделать самостоятельно) 
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НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

1. Круговые спицы диаметром 2 – 4 мм (в зависимости от плотности и 

выбранной пряжи) на леске 80-100 см 

2. Маркеры для вязания 

3. Трикотажная игла 

4. Ножницы 

5. Сантиметровая лента 

 

ПРЯЖА И ПЛОТНОСТЬ 

Опираясь на данные Таблицы 1, определите необходимое количество петель для 

набора в соответствии с желаемым размером и выбранной пряжей. 

Таблица 1 

Размеры 

Пряжа 

(плотность) 

21-23 25-31 34-36 37-39 39-41 42-44 

Толстая 6-ти ниточная пряжа 

375-390м/150г 

(22 п – 30 р) * 

– – 42 48 56 64 

Средней толщины 4-ти ниточная пряжа 

170-175м/50г 

(28 п – 40 р) * 

– 42 48 56 64 – 

Классическая 4-ти ниточная пряжа 

400-420м/100г 

(30 п – 42 р) * 

42 48 56 64 – – 

* плотность 10 х 10 см 

Образец: для определения плотности вязания необходимо связать образец из 

выбранной пряжи. Наберите на спицы 35-40 петель и свяжите 25-30 рядов. Постирайте 

и высушите его. Измерьте плотность. 

 

Примечание: если плотность получилась больше, возьмите спицы большего 

размера. Если меньше, попробуйте спицы меньшего размера. Свяжите образец 

снова. Таким способом подберите подходящий для Вас размер спиц. 
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ПАГОЛЕНОК 

Набрать любым способом 42/48/56/64 петли +1 для замыкания в круг.  

Высота резинки может быть любой в зависимости от ваших предпочтений. В 

описании указано среднее количество рядов, которое использую я. 

Провязываем 10 – 12 рядов (3 – 4 см) резинки: 

для 42/56 петель по схеме 1 

для 48/64 петель по схеме 2 

Схема 1 (42/56 петель) 

 

Схема 2 (48/64 петли) 

 

Перед тем как приступить к вязанию паголенка нужно перенести петли:  

Два способа переноса петель ВИДЕО: https://youtu.be/EJQ0ggmD01A 

42 петли. Первые две петли со спицы 2 на спицу 1. 

После переноса на спице 1 должно получиться 23 петли; на спице 2 19 петель 

48 петель. Первую петлю со спицы 2 на спицу 1. 

После переноса на спице 1 должно получится 25 петель; на спице 2 23 петли. 

56 петель. Последние 4 петли со спицы 1 на спицу 2 и последнюю петлю со спицы 

2 на спицу 1. 

После переноса на спице 1 должно получится 25 петель; на спице 2 31 петля. 

64 петли. Последние 5 петель со спицы 1 на спицу 2 и последние две петли со 

спицы 2 на спицу 1. 

После переноса на спице 1 должно получится 29 петель; на спице 2 35 петель. 

https://youtu.be/EJQ0ggmD01A
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Далее переходим к вязанию узора: 

для 42/56 петель по схеме 3  

для 48/64 петель по схеме 4 

Обратите внимание: для носков на 56/64 петли узор начинается 

с 1/2 изнаночных петель, далее по схеме 3 или 4 соответственно. 

Повторяем схему с 1 по 12 ряд несколько раз. Для носков на малышей хорошо 

смотрятся 1-2 «листика», для взрослых 3 – 4 «листика». 

Порядное описание схем см. в Приложении 1 

Схема 3 (42/56 петель) 
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Схема 4 (48/64 петли) 

Условные обозначения:  

- лицевая 

- изнаночная 

- две петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо/ убавка с наклоном вправо 

 (ВИДЕО: https://youtu.be/Z1eqyylIlqE ) 

- накид 

- лицевая скрещеная 

- 1 петлю снять как лицевую (нить за работой), 1 лиц., 1 накид., 1 лиц., накинуть 

снятую петлю на 3 провязанные (ВИДЕО: https://youtu.be/yX38xIFizCM )  

 

 

 

 

 

https://youtu.be/Z1eqyylIlqE
https://youtu.be/yX38xIFizCM
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СТЕНКА ПЯТКИ 

Перед тем как приступить к пятке провяжите 1 и 2 ряд схемы 3 или 4 в 

соответствии с общим количеством петель. 

Принцип вязания прибавок в стенке пятки: 

Выделяем 3 центральные петли на спице 1. 

Справа и слева от них будем делать прибавки: 

справа от центральных петель провязываем прибавку из протяжки с наклоном 

влево (ВИДЕО: https://youtu.be/N29kyZXtDYE ) 

слева от центральных петель провязываем прибавку из протяжки с наклоном 

вправо (ВИДЕО: https://youtu.be/la76Bte4frg ) 

Продолжаем вязание по кругу. 

Петли прибавок и между ними (центральная часть) провязываем лицевыми.  

На спице 1 до и после прибавок, на спице 2 полностью, продолжаем вязать узор. 

Как делать прибавки ВИДЕО: https://youtu.be/_ZT0r8RaxZs   

Для детских размеров прибавки делаются в каждом ряду, для взрослых размеров 

через ряд. 

После всех прибавок на спице 1 должно находится количество петель, указанное 

в таблице 2 

Таблица 2 

Кол-во 

набранных 

петель 

Кол-во петель до 

прибавок 

Кол-во прибавок 

всего (с каждой 

стороны от з-х 

центральных) 

Кол-во петель после 

прибавок узор 

справа/центральная 

часть/узор слева 

Общее кол-во 

петель после 

прибавок 

42 23 16 (8) 10/19/10 39 

48 25 18 (9) 11/21/11 43 

56 25 22 (11) 11/25/11 47 

64 29 26 (13) 13/29/13 55 

 

 

https://youtu.be/N29kyZXtDYE
https://youtu.be/la76Bte4frg
https://youtu.be/_ZT0r8RaxZs
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ПОВОРОТ ПЯТКИ 

Поворот пятки провязываем укороченными рядами используя петли со спицы 1. 

Петли со спицы 2 в этой части вязания не участвуют. 

1 ряд установочный лицевой: узор до начала лицевых петель, 10/11/13/15 лиц., 

2 петли вместе лиц. с наклоном влево, вешаем маркер, 1 лиц., поворачиваем вязание. 

2 ряд изн: 1 петлю снимаем как изнаночную (нить перед работой), 2 изн., 2 петли 

вместе изн., вешаем маркер, 1 изн., поворачиваем вязание. 

3 ряд лиц: 1 петлю снимаем как лицевую (нить за работой), 3 лиц., снимаем 

марке, 2 петли вместе лиц. с наклоном влево, вешаем маркер, 1 лиц., поворачиваем 

вязание. 

Далее в каждом ряду первый маркер переносим на правую спицу, вяжем до 

второго маркера, снимаем его: 

в лицевых рядах провязываем 2 лиц. вместе с наклоном влево, вешаем маркер, 1 лиц. 

в изнаночных рядах 2 вместе изн., вешаем маркер, 1 изн. 

Как вязать укороченные ряды ВИДЕО: https://youtu.be/bH_O2UqUTag 

Продолжаем вязать таким образом пока на спице 1 не останется количество 

петель, указанное в таблице 3 

Таблица 3 

Кол-во 

набранных 

петель 

Кол-во 

петель на 

до убавок 

Кол-во петель справа от 

маркера/центральная часть/слева от 

маркера 

Общее кол-

во петель 

на после 

убавок 

42 39 4/17/4 25 

48 43 4/19/4 27 

56 47 3/21/3 27 

64 55 3/25/3 31 

 

 

https://youtu.be/bH_O2UqUTag
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Разворачиваем пятку лицевой стороной к себе и переходим на круговое вязание: 

42/48 петель 
1 круговой ряд: 

СПИЦА 1: 1 петлю снимаем как лицевую (нить за работой), 17/19 лиц, убираем 

маркер, 2 лиц. провязываем вместе с наклоном влево, 2 лиц. 

СПИЦА 2: продолжаем узор по схеме 

2 круговой ряд: 

СПИЦА 1: 2 лиц, 2 лиц. вместе с наклоном вправо, убираем маркер, 20/22 лиц. 

СПИЦА 2: следующий ряд по схеме узора 

56 петель 
1 круговой ряд: 

СПИЦА 1: 1 петлю снять как лицевую (нить за работой), 21 лиц, убираем маркер, 

2 лиц. провязываем вместе с наклоном влево, 1 изн. 

СПИЦА 2: продолжаем узор по схеме 

2 круговой ряд: 

СПИЦА 1: 1 изн, 2 лиц. вместе с наклоном вправо, убираем маркер, 22 лиц, 1изн. 

СПИЦА 2: следующий ряд по схеме узора 

64 петли 
1 круговой ряд: 

СПИЦА 1: 1 петлю снять как лицевую (нить за работой), 25 лиц, убираем маркер, 

2 изн. вместе, 1 изн. 

СПИЦА 2: продолжаем узор по схеме 

2 круговой ряд: 

СПИЦА 1: 1 изн, 2 изн. вместе, убираем маркер, 25 лиц, 2 изн. 

СПИЦА 2: следующий ряд по схеме узора 

Переход на круговое вязание ВИДЕО: https://youtu.be/dndod5nINmA  

После последнего кругового ряда на спице 1 должно находиться 23/25/25/29 

петель, на спице 2 19/23/31/35 петель.  

https://youtu.be/dndod5nINmA
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СТОПА 

Стопу продолжаем вязать по кругу. 

На спице 1 провязываем все петли по рисунку (изнаночные вяжем изнаночными, 

лицевые лицевыми). На спице 2 продолжаем узор. 

Вяжите стопу до основания большого пальца, если нет возможности примерить 

ориентируйтесь на то, что мысок в детских/подростковых размерах (до 35) будет 3 – 4,5 

см, во взрослых размерах (до 45) 5 – 5,5 см.  

В случае если вы закончили раппорт узора, а длины носка не хватило до начала 

мыска, а вязать еще один раппорт — это слишком много, провяжите необходимое 

расстояние лицевыми рядами и после переходите к вязанию мыска. 

 

 

МЫСОК 

Перед тем как приступить к вязанию мыска нужно перенести петли: 

Два способа переноса петель ВИДЕО: https://youtu.be/EJQ0ggmD01A 

42 петли. Две петли со спицы 1 на спицу 2. Равномерно, с каждой стороны по 1 

петле. 

48 петель. Одну петлю со спицы 1 на спицу 2, не имеет значения с какой стороны 

будет перенос. 

56 и 64 петли. Три петли со спицы 2 на спицу 1. С одной стороны, перенесите 1 

петлю с другой 2 петли соответственно. 

После переноса на каждой спице должно быть одинаковое количество петель. 

Приступаем к убавкам мыска 

Последовательность убавок для всех размеров находится в Таблице 4 (см. ниже) 

Убавки провязываем следующим образом. 

В начале спицы: 

1 лиц., убавка с наклоном влево (ВИДЕО убавки: https://youtu.be/xkQHV2viJhE ) 

 

https://youtu.be/EJQ0ggmD01A
https://youtu.be/xkQHV2viJhE
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В конце спицы: 

убавка с наклоном вправо, 1 лиц. (ВИДЕО убавки: https://youtu.be/Z1eqyylIlqE ) 

Оставшиеся петли сшиваем трикотажным швом. 

Трикотажный шов ВИДЕО: https://youtu.be/ze4AnIqdhLU  

Таблица 4 

Общее кол-во 

петель (кол-во 

петель на 

каждой спице) 

Схема убавок для ленточного мыска 

42 (21) 

1 ряд с убавками 

2 ряда все лицевые 

*1 ряд с убавками, 1 ряд все лицевые* повторить еще 2 раза 

Далее убавки в каждом ряду пока на спицах не останется 10 петель 

(по 5 петель на каждой) 

48 (24) 

1 ряд с убавками 

2 ряда все лицевые 

*1 ряд с убавками, 1 ряд все лицевые* повторить еще 2 раза 

Далее убавки в каждом ряду пока на спицах не останется 12 петель 

(по 6 петель на каждой) 

56 (28) 

*1 ряд с убавками, 2 ряда все лицевые* повторить еще 1 раз 

*1 ряд с убавками, 1 ряд все лицевые* повторить еще 2 раза 

Далее убавки в каждом ряду пока на спицах не останется 16 петель 

(по 8 петель на каждой) 

64 (32) 

1 ряд с убавками 

3 ряда все лицевые 

*1 ряд с убавками, 2 ряда все лицевые* повторить еще 1 раз 

*1 ряд с убавками, 1 ряд все лицевые* повторить еще 2 раза 

Далее убавки в каждом ряду пока на спицах не останется 20 петель 

(по 10 петель на каждой) 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/Z1eqyylIlqE
https://youtu.be/ze4AnIqdhLU
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УКРЕПЛЕНИЕ ПЯТКИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ НИТЬЮ. 

Таким способом можно укрепить любое уязвимое место носка, стопу или мысок. 

Это позволит продлить срок их службы. 

ВИДЕО укрепление пятки доп. нитью: https://youtu.be/zDNKSm7xfhQ  

Для наглядности на фото и видео я использовала нить контрастного цвета. Для 

того чтобы укрепление было незаметным, используйте ту же пряжу, из которой вязали 

носки. 

Изнаночная сторона 

 

Лицевая сторона 

 

https://youtu.be/zDNKSm7xfhQ
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ВТО (влажно-тепловая обработка) 

Стирка необходима для того, чтобы убрать грязь и пыль, а также заводскую 

пропитку. После стирки пряжа раскроется, полотно станет ровным и аккуратным. 

Большинство видов носочной пряжи спокойно переносят машинную стирку 

(уточнить можно на этикетке), но я все же рекомендую первый раз стирать носки 

вручную. 

Используете для стирки специально средство для шерсти или любое другое 

мягкое средство для стирки (я использую Ласка «Шерсть и шелк», детскую пенку для 

ванны или шампунь) 

Для данной модели рекомендую использовать блокаторы. Узор имеет свойство 

закручиваться по спирали, и чтобы готовое изделие выглядело эстетично, его 

необходимо блокировать после стирки. Вы можете сделать блокаторы самостоятельно, 

в интернете есть множество видео уроков на эту тему. 

 

1. Наберите в емкость теплую воду и растворите в ней средство для стирки; 

2. Поместите носки в воду и легко прополоскайте; 

3. Слейте мыльную воду, наберите чистую и повторите п. 2 еще 2-3 раза 

4. Слегка отожмите носки, не растягивая и не выкручивая; 

5. Разложите на полотенце, скатайте в рулон и дайте впитаться лишней влаге 3-5 

минут; 

6. Оденьте влажные носки на блокаторы и разложите на полотенце (избегайте 

мест рядом с нагревательными приборами). 

 

Ваши носки готовы! Носите, дарите, согреваетесь.       

 

Буду рада видеть ваши работы.  

Отмечайте фотографии в Инстаграм хэштегом 

#elven_forest_socks 
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Приложение 1 

 

Текстовое описание схемы 3 (стр. 6): 

1 ряд: 9 лиц., 1 изн., 3 лиц., 1 изн. 

2 ряд: 9 лиц., 1 изн., 1 петлю снять, 1 лиц., накид, 1 лиц., накинуть снятую петлю 

на 3 провязанные, 1 изн. 

3 ряд: 2 лиц., накид, 5 лиц., 1 вместе с наклоном вправо (далее убавка вправо), 1 

изн., 1 лиц., накид провязать лицевой скрещенной, 1 лиц., 1 изн. 

4 ряд: 1 лиц., накид, 6 лиц., убавка вправо, 1 изн., 3 лиц., 1 изн. 

5 ряд: 3 лиц., накид, 4 лиц., убавка вправо, 1 изн., 3 лиц., 1 изн. 

6 ряд: 2 лиц., накид, 5 лиц., убавка вправо, 1 изн., 3 лиц., 1 изн. 

7 ряд: 4 лиц., накид, 3 лиц., убавка вправо, 1 изн., 3 лиц., 1 изн. 

8 ряд: 3 лиц., накид, 4 лиц., убавка вправо, 1 изн., 1 лиц., накид, 1 лиц., накинуть 

снятую петлю на 3 провязанные, 1 изн. 

9 ряд: 5 лиц., накид, 2 лиц., убавка вправо, 1 изн., 1 лиц., накид провязать лицевой 

скрещенной, 1 лиц., 1 изн. 

10 ряд: 4 лиц., накид, 3 лиц., убавка вправо, 1 изн., 3 лиц., 1 изн. 

11 ряд: 6 лиц., накид, 1 лиц., убавка вправо, 1 изн., 3 лиц., 1 изн. 

12 ряд: 5 лиц., накид, 2 лиц., убавка вправо, 1 изн., 3 лиц., 1 изн. 
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Текстовое описание схемы 4 (стр. 7): 

1 ряд: 9 лиц., 2 изн., 3 лиц., 2 изн. 

2 ряд: 9 лиц., 2 изн., 1 петлю снять, 1 лиц., накид, 1 лиц., накинуть снятую петлю 

на 3 провязанные, 2 изн. 

3 ряд: 2 лиц., накид, 5 лиц., 1 вместе с наклоном вправо (далее убавка вправо), 2 

изн., 1 лиц., накид провязать лицевой скрещенной, 1 лиц., 2 изн. 

4 ряд: 1 лиц., накид, 6 лиц., убавка вправо, 2 изн., 3 лиц., 2 изн. 

5 ряд: 3 лиц., накид, 4 лиц., убавка вправо, 2 изн., 3 лиц., 2 изн. 

6 ряд: 2 лиц., накид, 5 лиц., убавка вправо, 2 изн., 3 лиц., 2 изн. 

7 ряд: 4 лиц., накид, 3 лиц., убавка вправо, 2 изн., 3 лиц., 2 изн. 

8 ряд: 3 лиц., накид, 4 лиц., убавка вправо, 2 изн., 1 петлю снять, 1 лиц., накид, 1 

лиц., накинуть снятую петлю на провязанные, 2 изн. 

9 ряд: 5 лиц., накид, 2 лиц., убавка вправо, 2 изн., 1 лиц., накид провязать лицевой 

скрещенной, 1 лиц., 2 изн. 

10 ряд: 4 лиц., накид, 3 лиц., убавка вправо, 2 изн., 3 лиц., 2 изн. 

11 ряд: 6 лиц., накид, 1 лиц., убавка вправо, 2 изн., 3 лиц., 2 изн. 

12 ряд: 5 лиц., накид, 2 лиц., убавка вправо, 2 изн., 3 лиц., 2 изн. 

 


